

18.3.89

# Он мечтал о мирном небе

— Я УЧИЛАСЬ с ним в одном классе,— говорит девочка.

— А я вместе с ним работал,— произносит молодой человек и добавляет:— Сколько людей сегодня собрались, и все—к нему. А его нет. И не будет.

Ну почему смерть так несправедлива?! Почему выбирает она тех, кому хочется жить, радоваться солнцу и самому излучать теплый свет? Прошлым летом наш город хоронил Володю Курмака, старшего летчика-штурмана вертолета МИ-24. А несколько дней назад пришла весть о том, что воин-интернационалист капитан Курмак Владимир Максимович посмертно награжден орденом Красного Знамени. Бережно будут хранить эту награду родители Володи—Любовь Ивановна и Максим Александрович. Охваченные сильными думами, взволнованые, они, наверное, и не заметили, как много людей пришло в этот мартовский

день в Дом культуры шахты «Анжерская», чтобы еще раз поблагодарить родителей за сына, почтить его память.

Стоят у портрета с траурной лентой торжественные пятиклапши. Они участвуют в той же школе № 3, которую закончил Володя. И классным руководителем у ребят—Надежда Дмитриевна Наумчук, которая два последних года перед выпуском была руководителем в том классе, где учился Курмак. Это Надежда Дмитриевна рассказала своему пятому «Б» о вертолете, погибшем в Афганистане. И ребята решили бороться за право назвать свой пионерский отряд Володиным именем.

Среди тех, кто знал Курмака, видим в зале двух его одноклассниц—Татьяну Шарапову и Альфию Абушаеву.

— Володя с самого детства мечтал о небе. Так и говорил: «Буду летчиком!» — рассказывает Альфия.

Девушки вспомнили школьные годы, очень тепло отзывались об Анне Дмитриевне Поляковой. Несколько месяцев назад она умерла, а в те годы была их руководителем (с 4 по 8 класс). Девушки навсегда запомнили ее слова: «Не будьте равнодушными. Лучше злыми!»

Вот таким—неравнодушным и очень добрым—остался для людей двадцатишестилетний Владимир Курмак. Хорошо, сказала Альфия Абушаева, обращаясь ко всему залу:

— Он оставил после себя лучик—свою дочку. Пусть светит яркое солнце. И то небо, которое охранял Володя в Афганистане, пусть будет для нее голубым!

**И. УШАКОВА.**

**НА СНИМКЕ:** начальник управления КГБ ССР по Кемеровской области генерал-майор В. А. Челлинов вручает орден отцу и брату воина-интернационалиста В. М. Курмака, погибшего в Афганистане.